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Veszélyes Játék
Azok a hullámok, amelyeket 

a parittyaként eldobott király­
kérdés vert fel a magyar köz­
élet amúgy se csöndes vizein, 
máig se simultak el. Ellenkező­
leg. A hullámok egyre kava­
rognak, egyre szélesebb gyű­
rűket vetnek s már-már szét­
zúzással fenyegetik azokat a 
gyönge sajkákat, amelyek más, 
talán nem olyan hirtelen fel­
fújt, de a királykérdésnél min­
denesetre égetőbb problémák­
kal megrakva merészkednek ki 
ezekre a vizekre.

A legitimisták* akik csak 
nemrég ünnepelték meg az ifjú 
Ottó születésnapját, soha egy 
alkalmat nem mulasztanak el, 
hogy a jogfolytonosságon ala­
puló rendlthetetíen legitim ál­
láspontjuknak kifejezést adja­
nak, de egyben soha nem szűn­
nek meg hangoztatni, hogy a 
királykérdés még nem annyira 
aktuális, hogy egyéb — szö­
gezzük le mindjárt — sokkalta 
aktuálisabb kérdések megelő­
zésével a politika homloktere­
ire nyomulhasson.

Ez az állásopnt nyílt és be­
csületes s megnyugvással ve­
hetik tudomásul azok is. akiket 
az alkotmányforma kérdésében 
világok választanak el a legiti­
mistáktól. Am a királykérdés 
mégis ott terpeszkedik: ma a 
politikai aréna porondján s hiá­
ba nevet fölényesen Gömbös 
Gyula és nevezi sisznérikus je­
lenségnek az egész ügyet, 
hiába mossák kezeiket a faj­
védők. az p titkos kezeik moz­
gatják ezt a kényes ügyet, ők 
nyugtalanítják a megriasztott 
közvéleményt.

Pedig megoldásra váró pro­
blémáink szén számmal van­
nak s mi volnánk a legboldo- 
gabbak, ha ezeket a megol­
dásra irányuló törekvéseket 
olyan érdeklődés kisérné, mint 
a kiálvkérdést. Ott van midii 
járt a numerus clausus. Bizo­
nyára nem a kormány közö­
nyén múlt, hogy ennek a tör­
vénynek az eltörlésére vonat­
kozó javaslatot éppen most ve­
tette el a Háznak kormánypárti 
többsége. Vagy például ott van­
nak a szabadságjogok, amelye­
ket mindenesetre előbb kellene 
helyreállítani, mint a királysá­
got. Oh, vannak még megol­
dási a váró problémáink. Itt 
állunk a tél küszöbén s a mun­
kanélküliség réme fenyegetőbb 
mint valaha. A kereskedelem 
és az ipar válsága száz és 
százezreket kerget a nyomor 
karjaiba. A szénprobléma sincs 
szabályozva, ámbár, ha szabá­
lyozva volna is. ki biztosíthatja

a B. listások és a munkanélkü­
liek tömegeit, hogy nem ma­
radnak hidegen a kályháik?

Akik a királykérdést ismét 
beledobták a közvéleménybe, 
szeretik magukat konstrukti­
voknak nevezni. Mi úgy gon­

doljuk. hogy sokkal konstruk­
tivabb cselekedet volna, ha 
energiájukat az előbb említett 
problémák megoldására fordí­
tanák. A kormány nehéz mun­
káját is megkönnyitenék, ha 
felhagynának ennek a kérdés­

nek a bolygatásával, mely 
semmit sem javíthat gazdasági 
helyzetünkön, de időszerűtlen­
ségével katasztrófába döntheti 
ezt azokkal a kiszámíthatatlan 
veszélyekkel, melyeket magá­
ban rejt.

Hegymegi Kiss interpellációjára a miniszterelnök kijelentette, 
hogy a kormány a trónfosztó törvény alapján áll

Budapest, november 25.
A nemzetgyűlés hangulata délelőtt 

rendkívül feszült volt és ez a feszült­
ség délutánra szinte a kirobbanásig 
fokozódott, mert híre járt. hostv Al­
brecht Izabella főhercegnővel megjele­
nik a nemzetgyűlésen. A háznagy! hi­
vatal ki s ürítette számukra az emelet 
baloldali karzatát és a folyosón a 
detektívek sorfala helyezkedett U. 
Szcitovszfcv házelnök érintkezésbe 'lé­
pett Pestfiv igazsáirüKvmmlszterrcl és 
ennek tulajdonítható, hogv a látogatás 
elmaradt.

Érdekes egyébként, uogv a legiti­
mista. DOlitikusok a miniszterelnök vá­
laszát nagyon tartózkodóan fogadták 
és többek között sem Awonvt gróf, 
sem Andrássv gróf nem vették tudo­
másul. mert Bethlen válaszában a 
trónfosztó törvény alapjára helyezke­
dett.

A nemzetgyűlés mai ülését három­
negyed tizenegy órakor nyitotta meg 
Szcit óvsz ky Béla elnök.

Napirenden van a költségvetés rész 
lous tárgyalásának folytatása.

A miniszterelnökség költségvetés •- 
nek a tokaji állami szőlőkről szóló 
fejezeténél P eye: Károly n-Iszó.i- 
Iá sara Bethlen Istv án gróf mi­
niszterelnök : A kormány c.határozta, 
hogy a szőlőgazdaság tételeit át­
utalja a földművelésügyi tárcához: 
ez már meg is történt.

A Ház a tételt megszavazza.

Csak a munkaképtelenek 
kapjanak nyugdijat

Peycv Kát oly: Mint ahogy a ha­
dirokkantoknál, úgy a nyugdíjellátás 
kérdésénél is meg kellene állapítani, 
hogy esetleg munkaképes a a nyug­
díjas. Elkeseredést kelt, hogy például 

I a budapesti közúti vaspályatár-
1 saság Igazgatójának egymillióra

korona a fizetése és ezenkívül 
kapja a teljes alpolgármesteri 

nyugdijat.
(Zaj a demokratáknál.) Sok magas- 
állású miniszteri tisztviselő nyugdi- 
jaztatia magát és most különböző 
vállalatoknál nagy jövedelmet húz. 
Nyugdijat csak az kapjon, akinek 
semmi más jövedelme nincs.

Búd János pénzügyminiszter: Arra 
nézve, hogy a nyugdijteher csök­
kenjem valószínűleg csak az élet fog 
megoldást hozni.

Felkiáltások a szociáldemokraták 
nil: A halál!

P rop per Sándor: Az egész 
monarchia nyugdíjasait idecsödltctték 

A Ház a szakaszt eredeti szövege
zésében fogadja el.

Hegymegi Kis s Pál: Hatal­
mas összeg, 5 milliárd 100 millió ko­
rona van fej,véve átalány formájában 
a felsőim ülésezéseinek céljaira. Ja­
vasolja, hogy ezt az összeget a kor. 
mánjy a felekezeti tanítók helyzeté­
nek megjavítására fordítsa. Ha ezt a 
javaslatát nem fogadlak el, ■ úgy fel­
hív,a a kormány figyelmét arra, hogy

Hajdiiszoboszlón hatalmas iöld- 
gázíorrásra akadtak.

Ennek , a feltárására köriilb-eiifl 3 tnií- 
!iáidra volna, szükség.

Bethlen István gróf intnlszieretfitik:
A címben felvett előkészítő Kiadá­
sokra szükség tesz.

A jclsöház még a folyó költségve­
tési évben minden valószínűség sze­
rint ülésezni fog.

A többség a szakaszt elfogadja.
A földbirtokrendező bíróság léteiét 

a Ház megszavazza.
A miniszterelnökség személyi já» 

r.m dóságainál Hegymegi Kiss 
-Pál íelvi’ágositást kért, hogy mi 
szükség van a miniszterelnökségen 
politikai államtitkárra, aki l?ű millió 
korona fizetést élvez.

j Bethlen István gróf minjjjgjetvlnök;
A miniszteri teendők nagyobbak, 
múlt a háború előtt voltak. Kényte­
len volt politikát államtitkárt venni 
maga mellé, ,

Sajtó-alap és rendelkezési alap 
Peyer Károly kifogásolja a mi­

niszterelnöki tárcánál az Informativ 
célokra felvett hatmilliárd koronát.

Ez nem tnds, mint szubvenció a 
kormány részéröl bizonyos la­

poknak.
Csak olyan topoknak van létjogosult­
ságuk. amelyek előfizetéseikből fenn 
tudják magukat tartani, amelyeknek 
nincs szükségük erőszakos támoga­
tásra. Az összegeket nagyír észt nem 
is magyar újságírók kapják, egyik­
másik bécsi lappal kapcsolatban 
egyenesen fantasztikus összegekről 
beszélnek.

P eidl Gyula: Így szerzik a bara. 
tokát külföldön, pénzért vásárolják1 

Peyer Károly: Indítványozza en­
nek a tételnek a törlését,

Bethlen gróf: Kér! a szakasz elfoga­
dását.

A nemzetgyűlés a szakaszt elfo­
gadta.

A szociáldemokraták súlyos kifogásai a Vitézi Szék ellen
A harmadik Ciliinél, amely az or­

szágos Vitézi Szék {ártartásának költ­
ségeit foglalja magában, elsőnek Vár­
nai Dániel szólalt fel.. Az országos 
Vitézi Szék fentartásának költségeit 
az adózók jrénzéből akarják fedezni, 
éhez nem járulhat hozzá. Javasolja, 
hogy ezt a tételt töröljék a költségve­
tésből.

Barkas István: A vitézi szék intéz­
ményét törvény nem szabályozta. A 
kormányzónak nincs Joga ni nemesi 
rendet alakítani.

Ez a vitézi szék privilégiumot 
ad azok számára, akik bizonyos 
körökhöz közelállatlak Nem a 
nemzet érdeke az, intézmény, 
hanem egyes klikkeknek és stré­

bereknek az érdeke.
Nem fogadja ti a költség' 'tűsnek 

ezt a tételét.
Malasics Géza: Az tű nemes ren­

det, amely a vitézi széket jelenti, a 
dolgoz.ó nép adófillvrciből alakították. 

A cél nyilvánvalóan az, hogy a 
dolgozó osztály minden meg 
mozdulását, ha kell, vérbeiojtsa.
Ez az intézmény tud olyan tiszti- 

szolgáról, aki a háború alatt egyebet

nem cselekedett, mint hogy' a tábor­
nok után cipelte a holmijait. Ellenben 

vannak kitüntetett harcosok, 
akik uem lehettek vitézek, mert 
szervezett munkások. Tucat 
számra vannak a vitézi tend lo­
vagjai között olyanok, akik kö­
zel sem szagoltak a harctérhez 
Ha valakinek tetszik a vitézi rend. 

az csinálja meg társadalmi utón ösz.- 
szegyüjtött pénzből, vagy magánada­
kozásból, de ne az állam pénzéből.

Szeder Ferenc: A pénzügyminiszté­
riumban illetékes helyen értesült ar­
ról, hogy a Vitézi szék a földrendezés 
folyamán kikötött bizonyos kvantumot, 
amelyet igénybe is vett. Ez a törvé­
nyes alapot nélkülöző intézmény te­
hát már így Is nagy támogatásban 
részesül. Nagyon sok kulturszilkség- 
letre nincs pénz. Ott vannak^példáu! 
a tanítók. Az ö számukra nincs pénz. 
ellenben ilyen célokra ford itták a/
adózók filléreit.

Propper Sándor: A kormány osz­
tálypolitikát folytat. Hiába tiltakozik

Iw. ellen a megállapítás ellen a minisz­
terelnök. A vitézi szék fen tartása is 
4 cz,t Jelenti. Ez az. te rend az uralkodó 
■osztály érdekeinek védelmét szolgál!a.
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Mata sics Géza; Pretoriánus gárda. 
Propper Sándor: Egy tipikus osz­

tályúi alom számúra lctcsitctlók ízt az 
uj rendet. A sorozásnál nem kérdeztek 
az embereket, h-ogx' miben gazdasági 
szervezet vagy politikai párt tagjai, 
hanem besorozták okét katonának. Ma 
a szakszervezeti tagok nem kaphat­
nak vitézi lionációt. Kérdezi, melyik 
az a mérleg, amelyen a vitézséget 
mérik.

Malasics (iéza: A kamarillához tar­
tozó tisztek válogatják ke 

Propper Sándor:
Látok naponként katonákat egész 
sor vitézség! éremmel a mellü­

kön, az uccasarkoii koldulni.
Nagyon sok vitéz, van, aki érdemes 

volna anyagi támogatásra és segélyre, 
de nem kap. Szóvá kell tennem a vi­
tézség! érme-illetmények valorizálásá­
nak kérdését is. Erről a kormául-, 
agy látszik, nem akar tudni, de 
ugyanakkor vau pénze arra, hogy ki­
váltságos emberek nagy anyagi elő­
nyökhöz jussanak a vitézi szék leiül 
jón belül. Nem fogadja el a költség 
vetésnek ezt a tételét.

Bethlen István gróju. Akinek egy 
kis közjogi tudása van. az tudhatja, 
hogy állásokat és intézményeket a 
költségjfctésben rendszeresíteni nem 
lehet.

Rflinprtcht Antal: Önök is szegye­
lik már ezt az intézményt, csak nem 
vallják he! (A közbeszólások özöne 
zúdul mindkét oldalon a pártokra.

Bethlen: bt nem nemesi rend kreá­
lásáról van szó, hanem a magi ai 
nemzet katonai erényeinek elismeré­
séről.

Szeder Ferenc; Akkui miért nem 
ismerik el a hadirokkantuk teliv.itme­
nyeit. (Nagy zai.)

Propper Sándor: Egyforma mérték­
kel tessék mérni.

Bethlen István gr ói: A magyar nem­
zet a háborúban annyit vérzett!
'parkas István: De most a siófoki

háborúról van szó!
Propper Sándor: Orgovánv hőseit

jutalmazzák!
Belliiül István gróf: Nem lehet ki­

fogása az illeti senkinek, ha ezt a 
kormány metaUilalmazza.

Malasics Géza: De egyformán. 
Szeder Ferenc: Az egyiknek 200 

holdat adnak, a másiknak pedig nyo­
morúságos alamizsnát!

Bethlen István: Miből áll ez a Ju­
talmazás?

Rotlunstcin Mól: Nepotizmusból. 
Malasics Géza:
A mi fajtánkból vére/tek, nem 

az önökéből!
Bethlen István gróf: A pénzügymi­

niszter és a népjóléti miniszter a r:'k 
kantkérdést rendezni akarlak.

Propper Sándor: Dmii kozákokat
nevelnek!

Parkas István: Siófoki kozákokat!
Bethlen István miniszterelnök: A 

Vitézi Szék a legkiválóbb katonákból 
áll és semmiféle mellék tekintetet nem 
tesz figyelembe.

Parkas István: Majd küldünk ada­
tokat!

Malasics Géza: Annyi névvel szol­
gálunk. amennyivel csak tetszikK

A Ház a tételt megszavazza s ezzel 
a miniszterelnökség költségvetésének 
tárgyalását befejezte.

Ezután a kultusztárca költségvetésé­
nek általános tárgyalása következett.

Három óra után Zsitvay Tibor az 
illést újra megnyitotta és Kéthly Anna 
szólt hozzá a kultusztárcához

Habshuig-legithinz.iiiushoz..MindJ>na-
nvobb téri hódit az a felfogáyrfto.v 
a klrálvkérdés isteni WW-fan el-

,U]peixU Gyula: Istennek egyéb dolga1 
is vannak! (Általános derültség.)

Hegymegi Kiss Dal: A kortnánv .. 
lásom,Ua lagymatag, különösen Habs­
burg Albrecht osztrák főherceg 11 
nvában. Mindez a diktatórikus rend­
szer iránti fellángolást mutatta s fo­
kozza az aggályokat a kormányzóé • 
n® elnevezés, mert hasonló az tdetk- 
lettes államfő címűhez. A batata 
az egyik főpau azt kérdezte. 
vá-T-e az ellövendő, vagy mast -út­
iunk? (Nacv zai Jobbról.)

Peyer Károtv: Már a biblia sem
^Szabók v Jenő: Kisül, hogy ay", 
Máté evangélista is Albrecht oá1 -t
volt!

Hegymegi Kiss Dúl: Az eyanKc.tum. 
citátum a Messiásra vonat.-cozik. mit 
., zsidók földi királyként variak.

Nanv Vince: Jó' tudta a mtspok m 
hnev mit citál!

Hegymegi Kiss Pál; Ugv érzem 
ho-v itt a guruló tallér es a .balkáni 
módszer jutott szerephez. (Óriás za . 
K’affov bibliai idézetevei szemben a* 
aranyborjú körüli tánc esetet lehet ,e
'^Rupert Rezső: Albrecht az ő arany 
borulok!11" U'1 •' H . • I

' Hegymegi Kiss Pál: F'okozta az u ; I - ' közöm, Ebben a tó,dósben a
» jw; «,„« I« «cä. ««*,•

•nányzót képviselte, akinek tényétért a kormány, a másik a törvényhozás u
• .... f ,-.l ni c . ..»-.áll.-, ini it rf-n rt Hl O" ',11111 ff r'i

nemzetet: a tatárjárás, a mohácsi

Pcitli óvnia: A Bethlen-kormánv!
(Óriási derültség.)

Hc’vnicgi Kiss Pál: Ne 'indítsanak 
uialib szerencsétlenséget a nemzetre, 
amelv nem Ottó-mint és nem Heh, 
Imre-párti, hanem élni akar! .Inns r 
élietizés a baloldalon.)

Bethlen miniszterelnök válasz;'hat; 
rámutatott arra, hogy a királyként. ; 
ügyét az 1921. évi 17. t.-c. rendezi- 
A kormány ma is ezen az alapon all 
s ettől nem tér el. A királykérdés 
személyi részének elintézése mm le­
het aktuális addig, amíg a nemzet 
minden külső befolyástól mentese: 
nem dönthet ebben a kérdésben. A 
kormánynak kötelessége minden olyan 
propagandát lehetetlenné túrni, amely 
olyan mérvű vagy végzett! volna, 
hogy lehetővé tenné azt, hogy a nem­
zetet és a nemzetgyűlést be végzett 
tények elé állítsa.

Ritp.ri Rezső: Arról nyilatkozzék, 
hogy Albrecht hű-e Ottóhoz, agy 
nem?

Bi thlen: Az én kötelességemet ös­
szetéveszti ön Albrecht király! her„eg 

, kötelességével. Hogy mi az ö felfogd 
sa családi ügyekben, ahoz nekem 
semmi közönt. Ebben a tót dósben a

Kormány felelős. . . . .
Pcidi Gvttla: A népjóléti mmisz.it r

ur mindenütt ott van! ,
Esztergályos János: szómba thclvm

Heg vines! Kiss Pál: A kuUuszmi- 
niszter a banketten u ,:I0L pG'Jjerők“ összefogásáról beszelt. LG
azt következtetem, hogy az Albr.eht- 
propagandával a kormánynak is kan• ------
esolatai vannak! , . ,, . 1 Az ülés S órakor ért veget.

Már sok szerencsétlenség mi

ezt garantálja mindaddig, amíg ö h. - 
lyén marad.

A miniszterelnök válaszát az inter­
pelláló képviselők nem veszik tudo­
másul,

A szociáldemokrata part az uh s 
végeztével a köztársaságot éli'.- 

I nézte.

nyelt. (Nagy zaj.) 1 ;
Cserty József és Hesvmeai Kiss IPái ízaalmas interpellációi

a Uirály^érdésrŐI

\z interpellációk során Cserty _ Jó­
zsef azt a kérdést intézi a kormanx - 
hoz. van-e tudomása arról, hogx- az 
országban nyílt propaganda folyik a 
Habsburgok trónraemeléséért. A töxo 
története maid megállapítja, hogy volt 
korszak, amikor mi király nélküli köz­
társaság voltunk.

Van uralkodó családunk, x au ud­
varnagyi bíróságunk, van in. kír.

sóhlvatal, csalt király nincs.
Van ni. kit miuisztcrelnökiink is.

IAz cgvségespürt tapsol.)
Vázsoitvi Vilmos: Az ni királvlelnV.- 

nek tapsolnak!
Rupert Rezső: \ Hunit még nincs 

befagyva!
Csertv József; A in. kir. nnniszter- 

eInök hirdette a joKíolvtunosságot és 
másnap már lövetett a királyára.

pi Ráállások a baloldalon: Most tap­
soljanak!

Csert s József: Mai heh /etünkben 
szívesen látnám a demokratikus köz 
társaságot. (Nagy taps ás éljenzés a 
baloldalon.)

Propper Sándor: Ebien a köztársa­
ság! —

CsertY lo/.sef: En mindig köztársa 
ságinak vallottam magant. Néhány lap 
,i.:v ír Ottóról, mint törvényes ina 
gyár királyról, pedig nincs szüksé­
günk a Habsburgokra. Igaz magyar 
ember gx tilöli a Habsburgokat, mert 
nekik van legnagyobb részük az. ot- $ 
szag feldarabolásában. Miért nem e;t i 
gedi meg a kormány, hogy a Hal" j 
hurg-komhiiiáeióviii szembenálló k"- j 
jogi álláspont is szervezkedhessen? A 
kormány ingatag ebben a k.rdésiieit 
é -, Budaörsöt is ez. idézte elő. Ha 
akkor Bethlen oviban igent vagy 
nemet mond. akkor most Budaörsnél 
nem volnának tömegsírok.

Szitásyi luiius: Ebben igaza vau!
Szili Bálint kormánypárti: Abban 

is Igaza vau. hogx nun kellenek a 
Habsburgok!

Bethlen grot ezután kéri a nemzet 
gyűlést, hogy Csertv interpellációjára 
ilegvmeei Kiss interpellációira után 
együttesen válaszoljon. A következő 
interpelláló Hegymegi Kiss Pál.

Hegymegi Kiss Pál interpellációi A- 
t ik (elolvasása után kijelentette, hogy j 
Whrecht osztrák főherceg személye [ 
ellen nincs kifogása. Hallom, hozv a

főherceg ur tökéletesen beszél ma- 
avarul. ‘

Rupert Rezső: Ez is erdemr VahiSZ- 
szunk meg akkor egv oikolót király 
nak!

Esztergálvas János: Írásbeli do-go , 
zatai rendesek! (Óriási derültség.)

Peyer Károly: Kenderesen is ma 
gyárul beszélnek!

liegvmegl Kiss Pál: Nem vonja kél- 
sécbe. hogy joguk van az egyesüle­
teknek elnökké választatnék azt. akit 
akarnak s tiszteletben tartja a törvé­
nyeket is. de tiszteletet követel a 
detrottizációs törvény részére is. A 
magyar főnemessé.: egv része ezt 
vsak a királyság íentartására vonat­
kozó részében veszi komolyan, elis­
meréssel emlékezik meg iozsef főher­
ceg magatartásáról.

Rupert Rezső: Neki csinálsz, pro­
pagandát? (Nagv zai.)

Hegymegi Kiss Pál: Debrecent láto­
gatása alkalmával Albrecht osztrák 
Főhercegnek a hatóságok a királynak 
Kijáró tiszteletet adtak, dfozszazaddal 
és katonazc-nével.

Kenéz Béla: Bizonyára megfizette 
a főherceg! (Óriási zai.)

IIegymevi Kiss Pál: A nemzet ér­
dekeinek megfelelően szabadon keli 
rendezni a királvkérdest. Ezzel szem­
ben az, egyik aggályos jelenség a ,tor­
mán v hatalmi mindenhatósága. . .

Parkas István: Diktatúra van! j 
I Hegvmcgi Kiss Púi: . • a tn.tstk I

a tiseudolegitimizmus. Az altalam,s 
elégedetlenség viszi az embereket

A városban napok óta hangzik, 
hogy egyes iskolákban a tanulók kö­
zött, de felnőttek közölt -is nagy mér­
tékben fellépett a hastífusz.

E riasztó hír közlése előtt szüksé­
gesnek tartotta tudósítónk, hogy kér­
dést intézzen ez irányban Tüdős Kál­
mán dr. egészségügyi főtanácsoshoz, 
Debrecen város tiszti főorvosához egy 
részt, mert a hír közlésével - bár 
meghízható .helyekről származott ér­
tesülése - nem akarta a közönségét 
megijeszteni, kötelességének tartotta, 
hogy a legilletékesebb helyen, u h - 
orvosnál érdeklődték a hír igaz volta 
felől: másrészt úgy tartotta, hogx 
amennyiben a hír 'igaz, a közönséget 
viszont tájékoztatni kell, mert a kö­
zönség fokozottabb mértékben fog h 
gyclcmmel lenni az egészségügyi ko 
vetelménye-kre s igyekszik mindenki 
saját körében megelőző óvintézkedé­
sekét tenni. Úgy érezte, t-z a hirlap- 

■irásnak és az újságnak legelemibb kö­
telessége.

E/.ér a városi tudósítók telke ■ I resték Tüdős Kálmán dr. főorvost é’- 
I kérdést intéztek hozzá, hogy mi igaz 

a hírből. A főorvos ur azonban 
még a kérdés el sem hangzott már 
haraggal és mérgesen így szolt:

Kr6h-á,ruház
Oégenfeld-tér 

mosöosztálya ajánl:
____ ___ ___  |7 i/a

Sport Handeltet , ____ «71/,
Divat mintájú damast harcheteket - _ 31i
Cosmanosi zsinórbarchcteUe l     371/j
Isredeti francia flaneleket _ _ 3^1
Fehér picéé barcheteket — ~ ~ . " 471/.
Paplan Glothot, bármely szín 40 cm széles - £7 =
Virágos paplanszetén, francia kimintázás - - 0«

Árak ezer koronákban.

Semmiféle információt nem
adok.

Ezzel sarkon fordult és hátat four 
tóit a hírlapíróknak.

Igazán nem privát kíváncsiságból 
óhajtották a hírlapírók a főorvos ur 
véleményét a borzasztó betegség1"" - 
hanem tisztán és egyedül a köz szol­
gálatának -érzése és kötelessége. Men 
nem magánvéleményt, hanem ható­
sági kijelentést kértek a hírlapinké.

Meg kell állapítanunk még azt i>. 
hogy a főorvos ur haragudott. Hara­
gudott pedig azért, mert előzőén va­
lami kézirata, valamilyen szerkesztési 
technikai okból nem jelent meg a la­
pokban. A harag tehát megokolt a la­
pokra, de nem a hírlapírókra, ak'k is­
mételjük, a köz szolgálatában ((»»Mál­
ták a főorvos úrhoz, akinek haragudni 
joga vau, de a közt minden eszköz­
zel szolgálni kötelessége.

— A presbitérium gyűlése. A
debreceni református egyház v 
hó 27-én. pénteken délután 
négy órakor, az egyház tanács­
termében presbiteri gyűlés! 
tart, amelynek tárgysorzatán 
választások, államsegélyek, u 
nitói illetmények kérdése s több 
más ügy szerepel.

RjpquQi-oqr- 
mutes <2 leped, 
na/kuídJerz. 
fasflzaqdlm

c. /
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Egy jövőbelátó müköszörös szerint dr Preineszberger 
Jenő vizsgálóbírót a debreceni zsidók el akartak

tétetni láb alól
A fantasztikus rémmese ügyében erélyes nyomozás indult meg

A debreceni rendőrség két hét óta Itt egy kicsit gondolkozott és csak 
nyomoz egy szenzációsan érdekes j azután omndta: 
ügyben. Az eset az első időben olyan 
n >gy meglepetést váltott ki a nyo­
mozó hatóságokból, hogy arról is s/ó 
volt, hogy a budapesti rendőrségtől 
bérnek detektiveket a nyom zá-. mi­
nél sikeresebb lefolytatásához. \ két 
heti szokatlanul erélyes és szigorúan 
bizalmas nyomozás azonban semmi 
eredményre nem vezetett és tiapról- 
napra mindinkább az vált bizonyossá, 
hogy az egész, ügy légből kapott rém­
mese, amely egy percig sem érdemel­
te meg azt a munkát é"S aggodalmat, 
melyei a debreceni rendőrség az 
ügyészséggel együtt az ügy kibogozá­
sára pazarolt. Az illetékes hatóságok 
még mindig mereven elzárkóznak min­
denféle információ adása elől és nem 
hajlandók beszélni arról a nyomozás­
ról, melynek egyes fázisait már szé'l- 
tében-hosszában beszél k amvárosban.

Beszélik, hogy a központi vizs­
gálóbírót, Preineszberger Jenőt 
meg akarták gyilkolni bosszúból 
azért, mert a hamis milliós bank­
jegyek ügyében letartóztatta az 
olaszliszkal rabbit és kél flát. A 
gyilkosságra fel akartak bérelni 
egy embert, az egyik zsinagó­
gában éjszaka gyűlést tartottak 
és összeadták azt a pénzt, mely 
a gyilkos ielbéreléséhez szük­

séges.
Az éjszakai tanácskozástól! a rem- 

inese szerint resztvettek az olaszlisz­
kal rabbinak a védőügyvédéi, Aczil 
Jenő dr. és Fényes Jenő dr. is, akik 
magukhoz vették a pénzt, melyet a 
gyükos felberelésére összeadlak, X 
tanácskozáson — szól a rémmese 
részt vett az olaszliszkai rabbi tit­
kára, Bloxcnhtim Sámuel, Rci iimann 
Vilmos szesznagykereskedő, (hitt- 
mami Izsák, Altmann Jenő és Sancr- 
brunn Izrael debreceni lakosok, akik 
mind azon a véleményen voltak, hogy 
a vizsgálóbírót nfindenkepen cl kell 
távolítani az állásából, mert a rabbi 
íiai nem szabadulhatnak ki addig a 
fogházból, mig dr. Preineszberger 
Jenő lesz a vizsgálóbíró.

A iantasztikns mendemondát egy 
magyarul beszélni alig tudó fflii- 

köszöriis terjesztette.
\ nyomozásról sem a rendőrség, 

sem a vizsgálóbirvság, sem az ügyész­
ség nein ad felvilágosítást, úgy hogy 
egyenesen a rámmese terjesztőiéhez,
Snidt Mór miiköszöriishöz kellett i ir­
dalni, aki mellékesen foglalkozik jós­
lással is és alapos Ismertbe a jövőbe 
lálás tudományának. A iniikös/öviis, 
aki a Hatvan uccán szokta élesre kö­
szörülni a késeket és beretvákat, na­
gyon meglepődött, mikor Jókai iieea 
Jó. szám alatt lévő lakásában meglep­
tük. A kérdésekre eleinte zavaros fe­
leleteket adott, de aztán tört ma­
gyarsággal beszélni kezdett.

Kérem, én el fogok mindent 
mondani, becsületemre, igazat mon­
dok. A méltóságos Preineszberger fe­
nő dr. vizsgálóbíró urat még Mára- 
marosszigetrö! ismerem, mfkor még 
i>tt bíró volt.. Mikor tudomásomra lá­
tott, hogy meg akarják ölni, azt gon­
doltam. hogy mivel én becsületes em­
ber vagyok, nem hagyhatom Ügyei- 
mertetés nélkül ti föUHmet '< ezért 
mentem cl a lakására, hogy a vesze­
delemre telhívjam a figyelmét. A la­
kásán nem találtam, csak a méltósá­
gos asszony volt odahaza, akinek az­
tán elmondtam a dolgot.

— Hát az úgy történt, hogy
két héttel ezelőtt véletlenül ki­
hallgattam három embernek a 
beszélgetését, akik arról tárgyal 
iák, hogy milyen módon lehetne 
eltenni láb alól Preineszberger 

Jenő dr. vizsgálóbírót 
es Pestis László dr. rendőrfgalmazót.
Az egyik, a legfiatalabb a három kö­
zül. kijelentette:

- Nagyon szeretnék már egy pár 
órát velük játszani! Az öregebbik pe­
dig azt mondta, hogy nem kell saj­
nálni a pénzt és össze kell gyűjteni 
annyit, amennyi szükséges. Mikor a 
beszélgetésnek vége volt, észrevétlenül 
utána lopózta.m az öregebbiknek, a 
kit láttam bemenni a zsinagógába.

— Én. mikor elbúcsúztam a nagy­
ságos asszonytól, azt mondta u: A 
méltóságos ar vegyen fegyvert tali­
gához és azzal járjon, ha kedves az 
élete! —

A müköszöriist a beszélgetés végén 
megkérdeztük, hogy mi igaz abból, 
hogy a köszörülés melleit még jóslás­
sal is foglalkozik. Az eléggé ./vgviiye- 
sen öltözködő ember a kérdésre ki­
egyenesedett és büszkén felelte;

lín tanultam a jóslás tudomá­
nyát, éti a jövőbe látok és jó­
solok is az embereknek, de nem 
pénzért, mert akkor megadóztat­

nának.

A köszörűs aztán d panaszolta, 
hogy nincs meg a honosítása es ezért 
nagyon sok a gondja. Én a háború
előtt... mondta ... Fdsüvisón voltam
mczörev.dör évekig és nagyon meg 
voltam elégedve. Most is szeretnék 
rendőr futni, de itt kell tudni ma­
gyarul, azt íredig en nem tudok. Aztán j 
rokkant is lettem a hábovubvi és | 
nem bírnám a szolgálatot.

8 n i d t köszörűs bejelentéséről a •; 
vizsgálóbíró csak később értesült, f 
mert Álmosdon volt egy bűnügyben f 
vizsgálatot tartami. Mikor hazajut, 
azonnal jelentette az ellene készülő 
állítólagos merénylet tervét a rend­
őrségen és erélyes nyomozást kért 
annak kiderítésére, hogy tényleg 
vau-e valami igaz a fantasztikus his- 
lő!iában. Az iig., tői Írásbeli nőj len- 

» lést is készíteti, amit a debreceni 
ügyész,ségnek adott át. Az ügyet 
Kör> tőidre dr. ügyésznek osz­
tották ki. ak meg is tette a szük­
séges intézkedéseket. A szokatlan 
bűnügyről természetesen referáltak 
úgy a tábla, mint a törvényszék el­
nökének. Az ügy nagy megdöbbe­
nést váltott ki és különösen Prci- 
(szbergvr Jenő dr. vizsgálóbiiot ff In­
tette kínosan, akinek az idegeit 
amúgy is megviselte az a sok munka, 
amiben az utó' .bi időben vésze vo’t.

Az ügyészség az ügyre vonat 
kozó Iratokat átkiildte Tóth Já­
nos dr, törvényszéki bíróhoz, 
akit az iigy kivizsgálásával bíz­
tak meg. Tóth dr, néhány kihall­
gatást már tartott is az ügyben 

és a, napokban fogja eszközölni a 
még hátralevő kihallgatásokat.

A ez él Jenő dr. és Fényes 
Jenő dr. ügyvédeket, akik a fantasz­
tikus mese szerint pénzt vettek fel, 
hogy bérgyilkosokat fogadjanak, 
megkérdeztük, hogy mit szólnak a 
gyanúsításhoz és mi a véleményük 
az egész ügyről. Mind a ketten ki­
jelentették, hogy

csak nevetni tudnak a dolgon, 
Egyébként nem nyilatkoztak, mert 
hiszen még a vizsgálat folyik. Aczél

Preineszberger vizsgálóbíró 
nyilatkozata

Preineszberger Jenő dr. vizsgáló- 
bíró Miskolcról, ahol Fazekas Sá­
muelt. a miskolci Reggeli Hírlap fe­
lelős szerkesztőjét tartóztatta le. 
szerdán este v ss/aérkeze.i Debt even 
be. A pályaudvaron megkérdeztük a 
vizsgálóbírót az ellene tervezett ál 
Utólagos merényletre vonatkozólag. 
Pi eineszberger vizsgálóbíró n követ- 
kezőkte mondta:

- Az ellenem tervezett merénylet, 
röl tudomásom van. Egy iniikuszöriis. 
akit én még Máramarosszigetröl is­
merek. beszélt arról, hogy bosszú­
ból cl akarnak tenni láb alól. Az 
ügyről nem beszélhetek, mert nem 
akarom még a látszatát sem tclkei-

Jenő dr. ügyvéd, akinek sürgős ügy- j (ni annak, hogy be akarok avatkozni 
ben Budapestre kellett utaznia, sziik- a vizsgá idba, melynek levezetésével 
ségesnek tartotta bejelenteni eluta- Tótit János dr. törvényszéki bírót 
zását a törvényszék elnökének és I bíztuk meg. fitt egyébként nem lélek 
közölte annak a szállodának a elmét, I semmitől és a fenyegetések nem 
melyben meg fog szállni. riasztanak. h. M

A debreceni vizsgálóbíró két vezércikk 
miatt letartóztatott egy miskoici szer­

kesztőt es laptulajdonüst
Fazekas Sámuelt, a Reggeli Hiriap szerkesztőjét szerdán este 

beszállították a debreceni ügyészség fogházába
Miskolcon a legnagyobb lap a Reg­

geli Hírlap, amelynek tulatidonosa és 
felelős szerkesztője Fazekas Sámuel.
Fazekas ellen a lapjában megjelent ,,A 
tisztitó munka" és „A fehér bolseviz- 
miis" citnü YvztTdikkek miatt eljárás 
van folyamatban, sőt a lapot is elko­
bozták és kolportázsjogát is megvon­
ták. Az ügy már főtárgyalásra -'s 
került a debreceni kir. törvényszék 
előtt, ahol Fazekas Sámuel elmondta, 
hegy a cikkeket nem ö irta, hanem 
két munkatársa és pedig az elsőt 
Gergely Sándor, a másodikat Hová- 
nyi Kornél hírlapíró.

A kir. törvényszék tisztázni akarta 
:t kérdést, vájjon

a szerzők utasításra írták-e ti 
vezércikket, vagy pedig saját 
politikai mentalitásuk! adták a 

közleményekbe.
Ezért kiküldte Preineszberger Icito 

dr. vizsgálóbírót Miskolcra*-, a/le ügv 
tisztázása végeit.

Preineszberger fenő dr. vizsgálóbíró 
kedden este Miskolcra érkezett, meg 
is jelent a Reggeli Hírlap szerkesztő­
ségében és kihallgatta a lap munka­
társait. valamint Fazikas Sámuelt is, 
aki elmondta, hogy a lemut á adta 
ugyan, de u munkatársak ti < maguk 
felfogása szériái írták meg a eik 
keiket.

Szerdán délelőtt Prehuszberger le­
nő dr. kir. Ítélőtáblái bíró, központi 
vizsgálóbíró ismét maga el idézte 
Fazekas Sámuelt és 

iiíabh kihallgatása után kiiihdette 
az előzetes letartóztatást 

azzal a megokolással, hogy a Rt Meli 
Hírlap összeomlón, csiídliyilási kér

Egy sorsjegy 10,000 korona!
— de nem biztosan nyer. —

Ellenben 10,000 koronáért vehet
NEUMANN NÁNDOR

Debrecen legszolidabb és legrégibb fesféküzletében
Csapó utca 8. sí.

1 liter legfinomabb petróleumot,
1 drb jó száraz mosószappant,
2 drb fényes vasport és 
1 csg asszonydicséret mosóport.

vények érki ztok ellene. Fazekasnak, 
útlevele van, a kiszabható büntetés 
öt évi fogház li'liei s így szökésétől 
tartani kell.

Fazekast, akit az előzetes letartóz­
tatásba helyezés rendkívül meglepett 
és aki ez intézkedés ellen fclfolyamu- 
dást jelentett he, a rendőrség bűnügyi 
osztályán őrizetbe is vették.

A lotart'i.-ttaí-úl usy vajtn-, mint .in-
gászkörökben nagy meglepetést kel­
lett, mert - a vizsgálóbíró kijelenté­
se szerint is — a sajtóügyi eljárásban 
a legritkább esetben rendelik dl a 
vizsgálati fogságot, másrészt, mert 
Fazekast addig, amíg őt tartották 
a cikk szerzőjének, szabadlábon hagy­
ták s amikor a tanúvallomások) -«sze­
rint is kiderült, hogy a cikket nem ő 
irta, letartóztatásba helyezik. A lap 
kiadói különben kijelentették, hogy a 
lap anyagi szempontból a legteljesebb 
konszolidációnak örvend s továbbra is 
rendesen megjelenik.

Fazekas Sámuel egyébként kijelen­
tette, hogy

szerinte jelentéktelen sajtóper­
ről van szó.

Büntetlen előéletű, családos ember, 
többgyermekes apa, semmi sem ma­
gyarázza tehát, hogy egy még he
gp vssm, ^

METRÓRÓL GARAGE
Budapest, lehel-utca 25.
Telefon: 112-23-24 2527.

FÜTÖTT GARAGE
200 iá„.

ITALA. BÉRŰÉT, PACKARD, 
MORRIS, MOTOSACOCHE 

gyárak vezérképviselete

IUXUS- ÉS TEHERAUTÓK,
autóbuszok, valamint motorkerék 

párok éllendé
raktára.

Legnagyobb géperSre berendezett

autójavító.
ízléses karosszériák és 
felépítmények (comtinék). 

Alkatrészek. Felszerelések.
BENZIN és OLAJÁLLOMÁS
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sem fedezett sajtóper elöl megszőkK*.
Azt hiszi, hogy a debreceni vád tanács
szabadlábra helyezi.

Fazekas Sámuelt két miskolci de­
tektív délután 5 órakor kísérte Deb­
recenbe és átadták az ügyészségnek.
A soros ügyész Fazekast leutalta a 
törvényszék fogházába, ahol ku.ón 
zárkában helyezték cl. Védője, . é- 
nyes Endre dr. még az est fólia- 
mán gondoskodott arról, hogy ági- 
neműt és élelmiszereket kapjon- 
vizsgálóbíró valószínűleg holnap Msia 
Fazekast kihallgatni.

lz uj kéniszereniezsígl el" 
jaus a mhUmmbi kamata 

nőtt
A kényszeregyezségi eljárást sza­

bályozó ui rendelettervezetet nagy 
érdeklődés mellett tárgyalta szerdán 
a kereskedelmi és ipari kamara szék­
házában tartott értekezlet Béke 
Lajos kamarai alelnök elnöklete alatt.
Az értekezleten Közgazdaság! Lf 
tunk számos kiválósága vett észt 
Kernhoffer József, Fáik Hi08>
Lajos, dr. Hegedűs Jenő, dr Magyar 
Simon, Geiger Simon Hleßta 
János, Mandel Lipót, Fürst Mati a., 
dr. Elek Dezső és még számosán.

l»r Radó Rezső főtitkárnak a ren­
delettervezetet részletesen ismertető 
előadása és a kérdésé a ..la,jós mg 
vitatása után a résztvevők nundany- 
uyian szükségesnek tartottak a regi 
csődönki viili kényszer, egyezségi el­
járás hibáinak küavitásd, de a ki­
alakult vélemény- szerűit a cél el­
érését

csak a rendelet gyökeres átdol­
gozásával lehet biztosítani, de | 
nein a régi rendelet toldozó-lol- 

dozó javításával.
A rendelettervezet azon intézkedé­
sét, hogy módot nyújt arra, hogy a 
biióság előtti kényszeregyezségi el­
várás megindítása előtt hitelezők es 
adósok magánúton folytathassanak 
egyezségi tárgyalásokat, az értekez­
let helyesnek és kívánatosnak tartja, 
de hogy ez a magánúton fo.ytataudo 
egyezségi tárgyalás vezetés-# teljesen 
a hitelezői védegylet kezébe kerül­
jön, azt helyesnek nem tartja, mert 
Így esetleg kizárólag a hitelezői 

•szempontok érvényesülnének. A kény 
szeregyezségi cl já. ásnak cél.a az 
c gyedek megmentése, a hitelezői 
védegylet azonban egyoldalú érdek- 
képvislet lévén, a hitelezők érdekvé­
delmének szolgálatában könnyen 
„zetn előtt tévesztheti a kénysz-er- 
e.gyezségl eljárás tnlajdoképeni célját.

Részint ennek az elvnek megóvása 
rí szint mert a kényszeregyezségi el­
járás során fontos vagyonjogi, mond­
hatni exisztenciális kérdések ft lett 
döntenek,

nak tartja annak általában az összes 
részvénytársaságokra való kiterjesz­
tését

A rendelettervezet az eljárás dl 
jait szabályozó részében súlyos 
terheket ró a kényszeregyezséget 

kötő egyénre,

miért is azok bizonyos mérséklését 
kívánatosnak tartják. Helyesli az ér­
tekezlet a felebbv Heit szabályozó 
azon rendelkezést, mely az ítélőtáb­
lához való íöltolyamodás helyébe a 
törvényszék tanácsához va ó előter­
jesztést Írja elő.

Az elhanyagolt hortobágyi vendéglőt 
uj bérlőnek adja ki a tanács

A haszonbérek leszállításánál 
már a városi közgyűlésen szóba 
került, hoizv a hortobágyi csár­
da és a hozzátartozó földek ha­
szonbérlete ügyében radikális 
intézkedéseket kell tenni, mert 
on tarthatatlan állapotok nra­
kodnak.

A hortobágyi estiida bérlője, 
aki jelenleg Király Mihály, a 
vele kötött szerződés értelmé­
ben tartozik rendes vendéglőt 
fentartani. amelyben mindenki 
a kellő tisztaságot, rendet és ké­
nyelmet. igényeinek ki elégi lését 
megtalálhatta. Különösen fontos 
ennek a kötelezettségnek ^betar­
tása most. amikor a_ külföld fi­
gyelnie is Debrecen felé fordul 
és igv természetszerűen a Hor­
tobágy felé is. a me Is olvan tét - 
mészetl nevezetesség, amelyet a 
Debrecenben megforduló legtöbb 
id gén megnéz. ,

Bizonyos, hogy a 1 lortotia- 
gvot ilyen szempontból is euró­
pai nevezetességűvé és egyben 
jövedelmi forrássá leltet tenni ha 
bizonyos előfeltételeket, beruhá­
zásokat megteremtenek. Nem is 
olyan utópisztikus gondolat ez

csis, az ötgyermekes család­
apa agyonveré&éve! gyanusit- 
hatók, csak 'ketten kerülnek a 
vádlottak padjára, a többieket 
nem sikerült kinyomozni.

HÍREK

az értekezlet nem tartja helyes 
nek az eljárás levezetésével u 
magán egyesület megbízását, ha­
nem erre hivatottnak csokis a 
kereskedelmi és Iparkamarákat 

tekinti.
Célszerűnek tartaná az értekezlet, 
ha a megalkotandó rendelet módot 
adna arra, hogy ahol az egyezség, 
eljárás eredményre nem vezetne, ott 
kényszerfelszámolási ellátás legyen 
akarna zható, amit szintén azon szerv 
végezne, mint a magánúton folytai, tt 
egyezségi eljárást. A rcndelettcwc- 
zet azon intézkedését, mely a Pénz­
intézeti Központ hatáskörét csak a i 
budapesti cégekre terjeszti ki, nem ' 
tartia hevesnek, hanem kívánatos- j

óa biz-onvos az Ls. luxcrv nioífú -
lelö leleményesség, vagy üzlet; 
érzék mellett ez, meg is valósul.

Ma azonban ezt a kérdést is 
inkább egyszerűen a íöldha, 
szonbérlctek gondolatával keze­
lik és amikor a hortobágyi 
csárda bérbeadásáról van szó, 
nem a szakszerűséget keresi a 
város, hanem azt. hogy ki ígér 
többet az árverésen. Mint ahogy 
jelenleg is egy ácsmester kapta 
a bérletet, aki természetesen 
sem a vendéglő iparhoz, sem a 
földmiveléshez nem ért.

Dy következett be az. s 
a nagyon rossz termés! ered­
ményt nvuitó esztendő még sú­
lyosbította a helyzetet — hogy 
a bérlő 140 millió koronányi 
bérhátralékkal tartozik, a 168 
holdnvi bérletet nem tudta és 
nem tudja műveltemi. a vendég­
lőben pedig olvan állapotokat 
teremtett, hogy a lóik azokkal 
ismerősök inkább akárhová el­
mennek étkezni, vagy megpi­
henni csak a csárdába nem. A 
vendégszobák elhanyagoltak, 
ételeket nem lehet kapni, a ki­
szolgálás figyelmetlen és rossz s 
még étkezőszerek sincsenek 
olyanok, amilyenek tartására 
kötelezve van a bérlő.

Ügy a város tisztviselői, mint 
a gazdák, a környékbeli lakos­

ság u.s a liortobágyot látogatok 
részéről állandóan felmerültek 
ezek a panaszok. A városi ta­
nács most már nem akarja to­
vább tűrni ezt a Debrecen váro­
sát is kompromittáló állapotokat 
és a közgyűlés felhatalmazása 
alapján kimozdítja a bérlőt s azt 
másnak adják ki. Ezt az. intéz­
kedést megelőzően felszólította a 
bérlőt, hogy békésen távozzék a 
bérletből s akkor hátralékára 
nagyobb engedőién', t ad. A bér­
lő erre nem volt hallandó s ez­
ért most hatósági utón teszik 
ki a bérletből.
„■n------------

Decemberben kerülnek bíróság 
ele azok a gazúaszok, akik 
agyonvertek egy ot gyermekes 

csaraúapat
A pali ági halálosvégü vere­

kedés ügye hosszas vizsgálat 
után most már rövidesen fö- 
táygyalásra kerül. Nagy József 
kocsis agyonverése annakide­
jén nagy feltűnést keltett. Az 
erélyes nyomozás már az első 
nap kiderítette, hogy a tette­
sek gazdászok, akik az akadé­
mia kaiitjnjában és aztán az 
udvaron verték véresre a ko­
csist;. A nyomozás adatai alap­
ján eljárást indítottak Szabó 
Zoltán. Kieblatt Hugó, Suba 
Dezső, Hol % i Lajos, Baranyai 
Ferenc, Preisner Ferenc, Simák 
László, Jószay László, Ment­
iéi- Lajos, Laurcncz Ede, Ni- 
zsolovszky József és H'jtir 
László gazdasági akadémiai 
hallgatók ellen. A nyomozás 
során azonban csak Szabó Zol­
tán és Kieblatt. Hugó ellen si­
kerűit terhelő adatokat besze­
rezni s igy a többi gyanúsított 
elleti megszüntették az eljárást.

Szabó Zoltán a vizsgálóbíró 
előtt beismerte, hogy kétszer 
fejbe vágta a részeg kocsist, 
mert az nem akarta elhagyni 
az akadémia kant iniát.

Az ügyészség a két gazdász 
ellen halált okozó súlyos testi 
sértés büntette címén emelt 
vádat.

A* kihallgatások befejeződtek 
és a vádtanács meghozta dön­
tését és igv a homályos bűn­
ügyet december hónapban már 
fötárgvalásra tűzik ki. Azok 
közül, akik Nagy József ko-

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek I

Kirakatainkat saive&kedjenek figyelemmel ktsérttt Z

Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tlsztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

TlwtulaeUknek 6% kedvezményi

— A debreceni Izr. nöegyesület
fennállása PO-ik évfordulójának meg­
ünneplése és néhai dr. Popper A'a- 
josné úrnő arcképének lelpjezése cél­
jából decemt-eír 6-án. vasárnap d. <1. 
fél 12 órákor, az. izr. hitközség ta- 
nácstermében Uózsci kir. herceg 
tíeea 26. sz.) díszközgyűlést tart.

\ tanács követeti a szín­
igazgatótól tartozása rendezé­
sét. A számvevőség most kiön­
tést' tett a tanácsnak, hogy kar­
dos Géza színházigazgató 240 
és félmillió koronával tartozik 
a városnak és ezt a tartozását 
a határidő lejárta dacára sem 
rendezte. Az igazgató tartozása 
a következő.: 100 millió korona 
kamatmentes kölcsön. 1.35 mil­
lió korona másik kölcsön és öt 
é§ félmillió korona vigadni adó 
szeptember hóról. A tanács fel­
szólítja az igazgatót fai t-ozása 
rendezésére. mert különben 
szubvencióidból vonjak le.

X hnria érdekes valorizációs 
döntése. Budapesti tudósítónk jelenti:
A kúria ma kimondotta azt az elvi 
jelentőségű határozatot, hogy a kő'- 
csőhossz - £ való jzációját csart attól 
az. időtől lehet követelni, amidőn a 
hitelező a kölcsönösszegét az adós­
tól visszakövetelte és az, adós vissza 
nem fizette.

A Debreceni izraelita lijak Dal­
köre december 12-én tartja lő éves 
fennállásának megünneplésére jubilá­
ns hangversenyét, Roth marni Emi", 
karmester vezényletével. A nívós 
programon közreműködnek Hahn 
A ladárné zongoraművésznő, Dorogi 
Árpád cseliómüvész és dr. (Ornstein 
Artur, a kitűnő kamarazenész is.

Iparművészeti kiállítás a Mű- 
vészházban. A Müvészh’ázban decem­
ber hó első napjain iparművészeti 
karácsonyi vásár fog megnyt nu, 
amelyen minden iparművészénél fog­
lalkozó egyén és társaság részt ve­
het. A kiál itás mindenféle iparművé­
szeti termékre kiterjed, kivéve na­
gyobb bútorokat, miután azok clhv- 
llvezésére nem jut Hely. A kiál Itási 
feltételeket a Müvészházban napon­
kint délelőtt 10-t-ig lehet megtudni: 
ugyanott keli a részvételt, az anyag 
körülbelüli megjelölésével bejelentem. 
Beküldés csak előzetes bejelentés 
alapján történhet

Levente értesítés. A kereskt-dö- 
segéd leventék csütörtök és péntek 
esti csopo- Fáiból az elméleti kikép­
zésre önként jelentkezett leventék 
köziil a csütörtök esti esoporfbe iek 
november 2(Lán, a péntek esti cso­
portbeliek pedig november 27-én 
este 7 órára a kereskedelmi isjkola 
kapusa álta’ kijelölt fiú kereskedelmi 
iskoía tantermében jelenjenek meg.

— ügyvédi hír. Dr. Öreg Béla 
ügyvéd irodáját Varga ucca 32. 
szám alá helyezte át.

Baromvásár és iskola. Megír­
tuk, hogy a Nyúláson tervezett isko'a 
részére egy bizottság kedden helyet 
je ölt ki. A bizottság iskolául a cé­
dulaházat jelölte ki azzal, hogy ez 
azonban csak akkor vehető igénybe, 
ha a baromvásárteret elviszik onnan, 
s ezt is a vásár pénztár me lé viszik. 
Ez azonban még nem bizonyos, mert 
a gazdáknál ellenzésre talált az a gon 
do at, hogy a szarvasmarha és lóvá­
sárt Is a vágóhíd mellé vigyék
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A női iclsti kereskedelmi Iskola 
Széchenyi-ünnepélye. Gyönyörűen 
sikerült Széchcnyi-iiimepet .emlezett 
kedden délután a női felső kereske­
delmi iskola az intézet tornatermében. 
Az ünnepélyen meaielentek: Furjen- 
tsik Ottóné, Sesztina Jcnőné, dr. Ua- 
iánffy Jánosnó, Benyáts Emilné, a 
fenntartó Kereskedő Társulat elnöksé­
ge, valamint nagyszámú előkelő kö­
zönség. A -himnuszt 30 tagból álló, az 
iskola növendékeiből összeállított ze­
nekar adta elő, a női felső kereskedel­
mi iskola énekkarával együtt. Kedve­
sen mondotta el Marconay Tibor: 
„Magyar Imádságát“ Somogyi Etelka 
IV. osztályos tanuló. „A virágzó al­
mafa“ c.imii dalt igen szépen énekel­
ték: Dolvay Erzsi, Juhász Erzsi, Né­
meth Ilona, Mocsáry Anna, Polster 
Márta és Puskás Margit. Az ünnepi 
beszédet Huber Ferenc hitoktató tar­
totta, ki Széchenyi nagyságát és mun­
kásságát megrendítő mélységgel s pél­
dájának követését izzó lelkesedéssel 
tárta a hallgatóság elé. Bellink Ro­
meo és Julia nyitányát zongorán nagy- 
készséggel adták elő Bart-ha Emma és 
Jakab Klára IV. osztályos növendé­
kek, Sajó Sándor: „Magyar ének 
1919-ből" cimil költeményét gyönyö­
rűen szavalta el Puskás Margit 111. 
osztályú tanuló. A gyönyörűen sike­
rült ünnepély .a vegyes zenekar szé­
pen előadót indulójával záródott be.

Halálbüntetés helyett életfogytiglani 
f egy házra ítélte az ítélőtábla Léderernét

IDeutsch Markus es Testvére
úri és polgári szatósága 

Kossut.i-u. 2 4. (Balogli-pa latit)
. azoomuokak kivételes olcsó atban. I

Budapest, nov. 25. Lédercrnó ügyé­
nek tárgyalására a kora reggeli órák­
ban erős rendőri készültség szállta 
meg a táblát. Szükség volt ugyanis 
erre a rendőri készültségre, mert már 
8 óra előtt gyülekezni kezdtek az em­
berek, hogy a 12 órai Ítélethirdetésre 
helyet biztosítsanak maguknak.

Délben pontban 12 órakor hirdette 
ki KdUay táblai tanácselnök i.édercr- 
né bűnügyében az Ítéletet, amely sze­
rint a kir. ítélőtábla az elsőfokú bí­
róságnak a bűnösség minősítésére vo­
natkozó rendelkezését megváltoztatta 
és

Léderernét bűnsegéd! minőség 
ben nr ndja ki gyilkosságban 
bűnösnek s vagyoni tekintetbe* 
pedig a lopás vétségében és 
ezek alapján öt életfogytiglani 
(egyházra és 10 évi hivatalvesz­

tésre ítélte.
A Léderer Sándorra vonatkozó részt 

a tábla helybenhagyta.

Megkezdődött az 1026. évre az 
adóalanyok és adótárgyak összeírása 
A városi adóhivatal értesíti az adózó 
közönséget, hogy az adóalanyok és 
adótárgyak összeírása 1926. évre mcs- 
indittatott. Az összeírás!, továbbá a 
gyiijtőivek házról-házra előre és pe­
dig a fehér összeírás! iv az, össze­
írandó fél lakásán, a zöld nyomású i 
összeírást iv az adózó üzlet helyisége, 
gazdálkodása, műhelye .raktára, iro­
dája, rendelője stb. helyén kézbesiitét­
nek. Az. összeírás! és gyiijtőiveket az 
összeíró bizottságok a helyszínén ve­
szik át. A gyiijtőivek pontoos kitölté­
séért a háztulajdonos felelős, amely­
ben felveendő a ház tulajdonosa, a 
mennyiben a házban van lakása, min­
den főbérlő családfő, minden önálló 
keresettel bíró családtag, minden al­
bérlő, minden jogi személy, végéi a 
18 évnél idősebb albérlő akkor is, ha 
önálló keresettel nem bir (i.gy pld. az 
albérletben lakó főiskolai tanuló stb.). 
Az ősszel rá sí iv pontos kitöltése az 
adózók érdeke. Figyelmezteti a varos 
adóhivatala a város lakosságát, hogy 
minden egyes adózó a jogkövetkez­
mények terhe alatt az összeírás! ive­
ken feltett kérdésekre pontos és sza­
batos választ adjon. Az összeíró bi- f 
zottságokat terhes és felelős munká­
jukban támogassák. Az összeírás egy­
idejűleg az egyházközségek részére is 
foganatositta tik.

Stefániái Imre hangverse­
nye. A Zenekedvelők Köre ez 
évi hangversenyeinek legszen- 
zációsabbia kétségkívül Stefá­
niái Imre spanyol kir. kamara- 
művész december 4-iki zongo­
raestje lesz. Budapesti hang­
versenye zenei esemény volt. 
Mii során spanyol zeneszerzők 
is szerepelnek. A nagy érdeklő­
désre tekintettel néhány pó­
dium illés is kapható Hegedűs 
és Sándornál

Az ítélet Indokolásában
a kir, tábla megállapítja, hogy a tör­
vényszék azon ténymegállapítását, a 
mely szerint Lédercrnó volt férje fel­
bujtója, nem teheti magáévá. 1 édeiCr- 
né felbujtói minőségére csak a tanú­
vallomások képeznek bizonyító anya­
got. Maga Ledéremé három vallomást 
tett. Első vallomásában tagadta a fel- 
biti tást. későbbi beismerő vallomása 
íredig férje beismerő vallomásának ha­
tása alatt születhetett meg. Miután 
ezt a vallomást a következő vallo­
másaival ugyancsak visszavonta, a 
tábla azt sem, vehette a felbujtói mi­
nősítés bizonyítására elfogadhatónak. 
De nem láthatja ezt egyéb fenj kö­
rülményekből sem bizonyítva. Egvet 
len körülmény az, amellyel a táblának 
foglalkoznia kellett, az a kijelentés, 
hogy „gyáva vagy, tedd meg! -- ami 
annak a beszélgetésnek a befejezője 1 
volt, amit Kodelka ismert szerelmi

ajánlatával és Lédérer Gusztáv gyil­
kosság! szándékával kapcsolatban 
mondott. Erre vonatkozólag megálla­
pította a tábla, hogy ez a kijelentés 
még újév előtt történt. Ezért a tábla 
c-sak Lódcrerné cselekményében a 
bűnsegéd! biinrészcsséget állapíthatta 
meg.

Nem állapította meg a tábla a rab­
lás bűncselekményét, mert Kodelka 
önként adta a pénz* Káderemének, de 
a csalás tényálladéka fennáll.

Nem látja a tábla bizonyítottnak
azt, hogy Lóderemé Kodelka Fe­
renc hullájának feldarabolásában 

is részt vett volna,
A hadbíróság! tárgyaláson merül­

tek fel adatok arra, hogy ő Is részt 
vett a ttanesirozásban, de a hadbíró- 
sági tárgyaláson és az ítéletben tör­
tem megállapítások a táblára a tény­
megállapításoknál nem kötelezők. A 
tábla úgy találja, hogjy semmi bizo­
nyíték nincs arra vonatkozólag, hogy 
az asszony bujtotta volna fel a bűn­
cselekmény elkövetésére a férjét. Az 
a cselekmény, hogy Kodelka ingóit 
eltulajdonították, lopás bűntettének 
ismérveit mutatják.

Az Ítéletnek Féderemére, vonatkozó 
lösze ellen úgy az. ügyész, mmt a 
védő semmiség! panaszt jelentettek 
be.

Ezután Féderemé a bírói 
emelvénnyel fordul szembe:

President, elnök ur, nincs elég 
szavam, kezdi meghatott hangon 

ahoz. hogy
megköszönjem az én bírálóinak 

ezt az Ítéletet.
Hogy megköszönjem az.t, hogy meg­
mentettek önök emgem a haláltól.

Ezután az elnök berekesztette a 
íőiárgyalást és utasítást adott arra, 
hogy a jelenlévők százai kiürítsék <> 
tárgyalótermet.

— A debreceni eszperantista kör
közgyűlése szerdán este zajlott le, 
igen nagy érdeklődés mellett. Az ősz- 
sziejövetelnek különös jelentőséget 
adott, hogy a debreceni cszperantis- 
ták Török Péter nyugalmazott gim­
náziumi tanár jóvoltából, aki egyéb­
ként az Itteni eszperantistáknak 
dísze ülőke, az eszperantista akadé­
miának pedig tagja. Igen értékes 
könyvtárhoz jutottak, amelyet ennek 
az évi közgyűlésnek a keretében ün­
nepélyes formák között vettek át. A 
közgyűlésről az országos elnököt, 
SzLlasi Pázmányt jegyzőkönyvileg 
üdvözölték, majd megválasztották a 
csoport tisztikarát, amelybe a ré­
gebbi cszperantisták közül Török Pé­
ter tanárt, dr. Sáfár László iárásbi- 
rót, dr. Joó Istvánt, Berki Gézát, 
Kocsis Györgyöt, Starcczky Gabriel­
lát és Boczán Józsefet, ügyésszé pe­
dig dr. Goldman Ármin ügyvédet 
választották meg. Török Péter ta­
nárnak igen értékes értekezése fe­
jezte be az cszperantisták összejö­
vetelét, amelyet hetenként egyszer, 
szerdán délután 6 érától megismé­
telnek.I RISKÓ BÉLA

nöldlvatterme 
Ferenc József ut 26. az
Arait a viszony ohoxképest mársekelte. 1

Orvosi lűr. Dr. Bayta 
Ovula idegorvos, belgyógyász 
rendelőiét Péterfia uccáról Piac 
u. 70. sz. alá helyezte át.

Változás a Népszerű Főiskolai 
Tanlolyam programján. E hó 2t>-án, 
csütörtökön d. u. 5 órakor \\ allisch 

í Oszkár cg*', lektor: Képek az újabb 
1 olasz irodalomból, 6 órakor dr. Bes­

senyei Lajos főgimn. tanár: A görög 
irodalom psychéie elmen tart elő­
adást. Pénteken d. u. 6 órakor Ha­
rangig Jenő, az Orsz. Képzőművésze, 
ti Főiskola tanára tartja meg Rem­
brandt grafikai művészete és hatása c. 
előadását Dr. R. Kiss István egyet, 
tanár: Tiirr István élete és emlékeze­
te c. előadását december elején tartja 
meg. Szombaton d. u. 5 órakor 01.ih 
Gábor főreáliskolai tanár folytatja A 
művészi alkotás lélektana c. előadá­
sát, utána 6 órakor dr. Mcdvec/kx 
Károly egyet, könyvtárigazgató foly­
tatja és befejezi Arany és Madách c. 
előadását.

Öngyilkos asztalosmester, ila- 
logh End e 2b éves asztalosmester 
Berekböszörményben tegnap délelőtt 
a műhelyében főbelőtte magát és 
meghalt. Az öngyilkos asztalosmev- 
tev egy levelet hagyott hátra, mely­
ben élctuntságát ,említi meg az ön- 
gyikossága okául. A debreceni 
ügyészség a temetésére az engedélyt 
megadta

A tétlenért feleség csábí­
tóját zsebkéssel szúrta le egv 
aradi vasúti tisztviselő, Arad­
ról jelentik: Véres családi drá­
ma játszódott le az éjszaka egy 
állami tisztviselő Forral uccai 
lakásán. Sangeorgianu Miklós, 
fiatal vasúti hivatalnok pár év­
vel ezelőtt vette feleségűi egy 
at ad me gyei földbirtokos leá­
nyát. A házaspár boldogan élt, 
de a legutóbb a. fiatalasszony 
megismerkedett S. A. állami 
tisztviselővel, aki a csinos asz- 
szonynak hevesen udvarom' 
kezdeti. A téri X.yanut fogott s 
tegnap éjszaka ivárat'a túl fel­
kereste a csábító lakását és fe­
leségét éppen ott találta. A férj 
izgalmában előrántotta zsebké­
sét és a csábítón három sulvos 
szúrást ejtett és a feleségét. is 
megsebesítette. Ezután sarkon 
fordult s egyenesen a ren.vLór- 
pi efekturára ment. A vasúti 
tisztviselőt a rendőrségen őri­
zetbe vették, az udvarlót pe­
dig súlyos sebeivel az arad' 
közkórházira szállították be. 
Bevitték a mentők Sangcor- 
giann Miklósnét is. akit azon­
ban. miután sebeüt bekötözte-

— Móricz Zsigrnond ,,P t i-
1 a n g 6“ c. legújabb bájos re 
gén ve kapható Hegedűs és 
Sándor R. T. könyvkereskedé­
sében. Ara 52.500 K és 5'.- 
felár.

— AjiyagvUkos. aki megrug­
dalta a terhelő tanút a íötár- 
g\aláson. Pozsonyból jelentik; 
Ncmecz Lajos kissénkőczi la­
kost, akit anyja meggyilkoiá- 
sávaJ vádoltak, tavaly az es­
küdtszék felmentette a vád alól 
Ebben az ügyben a legfelsőbb 
bíróság uj tárgyalást rendelt el. 
amelyet most tartott meg a po­
zsonyi esküdtszék, Ncmecz 
mostani kihallgatása során be­
ismerte tettét és azzal védeke­
zik, hpgy anyja vele. állandóan 
viszájykodott. A tanuk terhe­
lőén vallottak Nemecz ellen. 
Amikor Zmajkpvics Pál tanút 
hallgatták -ki, Nemecz hirtelen 
felugrott a fogházőrök közül és 
kétszer belerúgott _az ellene 
.valló tanúba. -A fogházőiök 
csak nehezen tudták megfé­
kezni a dühöngő vádlettac. _ A 
bíróság Ncmecz Lajost tiz évi 
{egyházra Ítélte s amikor az 
ítéletet felolvasták, Ncmecz 
ordítozni kezdeti, majd ideg­
görcsöt kapott és összeesett. 
Jelen volt felesége is* aki 
ugyancsak ájulton eseti össze, 
mikor az Ítéletet meghallotta.

— jVlammuttogak a városi mú­
zeumban. Tiszaörvénynél a halászok 
a Tisza medréből hatalmas mammut- 
íogakat halásztak kJ. A ntka leletet 
dr. Ecsedi Istvánnak, a néprajzi mú­
zeum vezetőjének ajándékozták, aki 
a mamrmvtfogakat -behozta Debre­
cenbe. A fogak egyenként 8 kilót 
nyomnak és úgyszólván te lesen lép 
állapotban vannak. A halászok állí­
tása szerint Tiszaörvénynél, ott, ahol 
a fogakat találták, a háló sokszor 
hatalmas csontokba akad és a fo­
lyam Iszapos medre tefe van. a mam- 
mutok óriási csontmaradványaK-al.

Csütörtök
november 26.

Csak tel- 
nStteknek1

ÁPOL __
i. Kerüld az asszonyt.
II Aj elveszett kimono.

a kornazuüi eiuw.-Hnviv.,v
vígszínház Csütörtök

I. A halélvölgy vándora.
II. A csákóé sziget.

november 26.
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\ vándoriparok azabályozáfca. A
kereskedelemügyi miniszter közölte a 
városi tanács utján az érdekdtekikel, 
lioKV vándoripari engedély csakis 
vándor drótos, blakos. köszörűs, nap 
is esernyő javító, üstíoltozó és tek- 
„övá,ó vándoriparokra nyerhető vs 
az cngdéty csak h'áaróMtázra járva 
iolytatható. Tehát a fent felsorolta­
kon kívül más vándoripar uzcstre 
vándoripart engedély ki nem adható. 
igy olyan iparra sem. melyet állandó 
telephelyen szoktak folytatni, vala­
mint olyan égvén részére sem, ki va 
amely ipar állandó telephelyen 
való üzésérr ipariogositvánnyal Wr. 
vagyis megtelepedett iparos és vált- 
doriparos ugyanaz a személy egyide­
jűleg nem leshet. A vándonparos 
a vándor tekuövdiótól eltekintve 
uj munkát nem vállalhat, csak 
magával hozott anyagból és szerszá­
mokkal végezhet javításokat, foltozó 
Os toldozómunkát. Meghaladja a 
vándoriparos munkakörét az olyan 
munka, melyet a vándoriparos egye­
dül nem tud elvégezni.

— Minden héten sorsoláet reodez ■* 
Újság, rieivnixtan keaves meglepetés­
ben es egyben kellemes szóramozasoan 
részesíti olvasóit és elöiizetölt az. 
Újság. A lap előiizetői tg> agy. mint a
példány szántoiiKétm vásárlók resztve­
geinek az L jsut sorsjátékéban. jm a
lap va Samuin izUmtinuk. a cimnip 
,üob oldali sarkait levő sorsolási szel­
vényt levágják, a nevet es lakóimét 
»állják s azt egy ievtiezőioara wl- 
ragasztva az Vjsag V„ Vilmos csa- 
y/,ar-utí fi ók k i a do-tu va tál á ya beküldőt, 
úgy, hon az legkésőbb szerda dél g 
oaa beérkezzen. M Uisdg minden he­
ten szerdán este a beérkezett szelt é- 
nvek közül kisorsol több hasznos nye­
reményt, így Jrol -ki u. elsőrendű iet- 
söszikz.iai szenet, hol egy pmpas buli­
dat, egy pár elegáns cipőt, télikabá- 
rot, női kosztümöt stb. stb. A sorso­
lásban mindenki részt vehet minden 
héten, lóhát az is, aki már egyszer 
nyert.

— Hócipők, sárcipök Javítása Mol­
nár Testvéreknél, Nagytemplomnál. 
Telefon 727,
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A s/tnhá/l Iroda bírd: j
Tímár Ha iátsza a Nóta vég-'

záclós sikerű operett újdonság mi.. 
előadásán Vikttts szerepét, me s ben 
nemcsak művészetével, hanem gyö­
nyörű toalettjeivel is feltűnést He­
teit. Bélát Károlyi alakítja.

„Kaderiibek“ a Nóta vége cgy*k 
legnagyobb slágere.

Közkívánatra Ismétli meg a szín­
ház vasárnap délután olcsó hely- 
árakkal a kis etc les sikerű ,.A régi 
jó Budapest“ sláger operettet.

Piros hugycllárls. a uépsz in müvek 
gyöngyét vasárnap este újítja fel a 
színház. Törők Zsófit V sí irka ^l.etike 
iátsza.

Rózsavölgyi, Bárd ás Nádor ka 
ráesooyl zenealbumok az 1925 2é 
évre megjelentek. Tartalmazzák: a S# 
városi operett slágerek legjavát, a 
legújabb magyar hallgató nótákat 
csárdásokat, miidalokat; a legdiva 
tosabb táncdarabokat; a legkedvel­
tebb kabaré és oriemn dalokat stb 
stb Ara egyenként, vaskos kötetben, 
Ízléses címlappal K 46.000. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor rt. zenemükeres 
kedéaóbea, » iöposta mellett. Telelőn 
54.

MozgószbUiázak:
APOLLÓ: Csak fdnőtteknvkl Két 

sláger egv előadásban. !. Kerüld az 
asszonyt. Utazás egv házasság körűi, 
7 felvonásban. Bánky Vilma. Liivary 
Laios és Szécsi Eerkóval a főszere­
pekben. H. Az elveszett kimono. sziá­
mii. 6 felvonásban. A főszerepben Ve­
len Moore.

VTOSZIHÁZ: Két nagy film egy elő­
adásban. 1. A halálvölgy vándora, / 
feivoflásban. Tökéletes színes film. >z 
aranymezők érdekes felkutatása a vi­
lág minden tájékáról szép természet­
rajzát mutatja be. II. A csókos sziget, 
dráma. 7 felvonásban. A főszerepben 
Bebe Daniels. A Pa ramont filmgyár 
legjobb filmjeinek eevóke. .1 önnek A 
cárnő. — V irr aszta na k a fegyveres

METEORBAN csütörtökön „Bavü 
Wallace Berry főszereplésével. „A 
repülő múmia“. Főszerepben: Laura 
la Plante. 2 sláger egyszerre! Elő­
adások 6 és 8 órakor.

közgazdasáo

Német es olasz gabouavásárláspkra 
emelkedtek a gabonaárak

A gabonatőzsdén az amerikai 
tőzsde hosszmozgalmával magyaráz­
zák az élénkéi* forgalmat és szilár­
dabb irányzatot. A belíöldl piacon 
annyiban voltak liatással ezek a hí­
rek. hogy német és olasz részről új­
ból vásárolták a magyar búzát. Hi­
vatalos árfolyamok: Tiszavidéki búza 
37,y_;;85, dunántúli 362—>3b7 5, pest- 
vidéki 3Ó5---380, rozs 230—2», áipa 
230—240, sörárpa 305—335, zab 245 
—2-55. uitengeri 180—186, repce 5vu

600, korpa lóO—162.5.
A Magyar Nemzeti Butik hivatalos 

valutaárlolynmal: Angol iont 346,410 
—346,410, belga frank 3228—6238, 
cseh korona 2111.75, 2119.75, dán ko­
rona 17723—17783. dinár 1262—126b, 
dollár 71350z? 1650, francia frank 268.S 
—2700, hollandi forint 28660—28750, 
lengyel zloty 10425—10475, lei 330 
334, leva 518- 520, Ura 2886—2898, 
német máska 16974—17024, oszti. 
schilling 10041.5 10071.5, norvég ko­
rona 14452—14512, svájci frank 13744 

13784. svéd korona 19080—19140.

Kalap . . 85 ezer 
Bokavédő 50
Börkeztyü 120

(KulyebPr)

I Színes ing 95
a gallérral

Wernernél,

ff

ff

ff

Piac-utca 72. sz.

Tükör gyártás, üveitusis/o- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

Hencsert. díványt, matracot leg­
olcsóbban. jó kivitelben vásárolhat 
Mandel kárpitosnál, Miklós ucca 31. 
Javítást, rendelést olcsón készít.

— Téli divatlap újdonságok; 
Beaux-Arts des Mode*. Lyon's 
Modealbum. Elite. Saison Pa­
risienne. Le Chic, Costume 
Manteaux. Die Wienerin. Wie­
ner Modekunst. Chic Parisien­
ne. Favorit Album, firandisse. 
Wiener Modeschau. Tündér- 
újlak, Legújabb divat. A oö, Di­
vat Szalon stb. stb. Kaphatók 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyv- 
kereskedésében. — Divatlap 
újdonságok állandóan érkeznek.

SPORT

MŰSOR:

Csütörtök: A wó«s vége. Bérietek- 
set. Szegő Lili- Tamás Benő,

Péntek: A nóta vége. Tímár Ila 
Károlyi Vilmos. C) bérlet.

Szombat: A nóta vége, »perette. 
Vtktus: Szegő Béla: Tamás. Bérlet­
szünet.

Vasárnap: d. u. 3 órakor olcsó hely­
árakkal: A végi ió Budapest, uperelte. 
Este 8 órakor: A piros bugvelláris. 
Népszínmű. Bérletszünet,

Hétfőn: őszi szerelem. Színmű. Pre- 
miérc. A) bérlet. - "

Motorkerékpárverseny Debrecen­
ben. A december 6-án rendezendő 
motorkerékpár megbízhatósági vei- 
seuy megbeszélése végett felkérem a 
versenyen résztvenni akarókat, inai 
az Angol Királynő fehértermvbeu c 
hó 26-án, csütörtök este 8 órakor pon­
tosan mog jele tuti szíveskedjenek. x 
téz dr. Kiss titkár.

X hét programja. Az őszi szezon 
utolsó bajnoki mérkőzése vasárnap 
lesz. amikor a DEAC és a Ny. Bőrös 
csapnak össze. A Bőrösnek fontos ez 
a mérkőzés, mert ha eldöntetlent si­
kerül elérnie, elkerülhet az utolsó 
helyről. Viszont, ha a DEAC győz, 
még megelőzheti a DKASE-t is 
A DVSC a BUSE-val a Magyar ku- 
Diiéyt mérkőzik. Annak ellenére, hogy 
a Vasutas újra kompletten játszik, a 
küzdelem mégis nyílt a két csapat kö­
zött. Érdekes küzdelemre vau kilátás, 
mert a BUSE a bajnoki mérkőzésen 
szenvedett vereségért revansrt ké­
szül,

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

e-^-sk.
t A debreceniek találkozőheíye f 
é Budapest legelsőrendü, mo- f 
^ dern családi szállója az f

í István Király szálloda *
VI., Podmanlczky-utc* 8. f

Mérsékelt érek, figyelme* * 
kleeolgélés, modern be- ▼ 
rendemé*, köepontl fOtés, A
mol«0vlKiiolfl*<tati5, lift* *

A Nyugati pályaudvar közelében, f

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szántónál,

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Legtakarékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, legyen próbarendclést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 40(J0 korona 

és a forgalmi adó 
100 mázsán felül nagy ár 
engedmény kedvező fizetési 

feltételek
Telefon 74

Megnyílt! Uj üzlet!
Szabókellékek, rövid­
áruk, mindennemű bélés­
áruk, női-, férfi- és gyermek­
harisnyák, jó minősedben és 
olcsó árban beszerezhetők

Bagi Lajos
vőlös- és rövidáru üzletében

BaUhyány-u. 6,
Raktáron lévő szöveteim 
mélyen leszállított 

árban árusítom.
Vásznak, sitonok, zeíirek 
és kész paplanok raktáron.

Szolid, szabott árak!

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,

■ kész- és nyerséruk szolid
■ árban beszerezhetők
f ALTMANN szűcsnél
? Mlklós-utca 22._______

Egyszer próbálja 
meg!

Thea „Assam 
Floweri“-t

zamatos és kellemes
aromáju,

kimérve dekánként is 
kapható a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42.

GYENES ANTAL
központi fűtés, virvozelék, csatornázás 

ég fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9 37

iSzathmáry István!
1 épület és bútorasztalos A

Í
 Rákóczi-utca 13. sz. é

Olcsón készít és javít minden] 
e szakmába vágó munkát. \

Legújabb külföldi 
zenemű slágerek!

Donaldson: Come back To me.
M. Berk; Down home Blues. 
Scboebel: Snite 16.
Kopp: Sunset.
Morton: Qypsy Sweethart.
Kahn: Look who's Here.
Maglne: Paddling.
Cooper; Please.
Harri»; Hong Kong Dream Girl. 
Howard: Iwant von.
Frey: Molly.
Nelson: After The Storn..
Greer: PlorUki.
Ellington: With Jou Chocolate Kiddies. 
Jackson: Throw-Down Blues.
Friend; Speech.
Woods: No One Knows What It s AH 

About
I ehieg Sleep.

Kaphatók;
HegedU» 6s Sándor rt.
zeiertikiretkedéiétei, i tépoiti wllifi-

Telelői M.
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Útleveleket
leggyorsabban és legolosébban 

vizumozlat

Máv.ll.Menetiegyiroda
Plac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti Jegyek kiadása 
reggel V.7-töl este 9-lg

HA JÓT AKAR
villamos berendezel, villanymotor, 
telefon, csillár és villamos felsze­
rel éei anyagokban legjobbat kapja 

a 26 éve fennálló Földvári-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyár és 
villamos műszaki felszerelési vállalatnál, 
Széchenyi u. SS. Teia'on 168

Hölgyek figyelmébe!
Dr. Czartoryskl-féle „Dercé”
készítmények, krém, púder arcvlz, 

uborkete] stb. Főlerakat a

Korzó drogueriában
Piac uccs 42,

natkány- és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéklizletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szimbis
Ugyanott poloska és evébbogér- 

irtóeaorbSI nagy raktár.

E heti könyvujdoAságok:
Kaoul Francé: A föld élete.

(Nincs iró. aki a természet 
világát annyi lénnyel tud­
ná elárasztani s aki a 
tudomány mélységeit any - 

• n,yi poézissel tudna lel­
kűnkhöz közeli hozni, mim 
a magyar származású 
Raoul Francé. A könyvet 
a város és a ialu minden 
természet barátja kell, 
hogy elolvassa, terjessze 
és hirdesse.) 88.200. -

,|, Ollv. Curvood: Kazán, 
a iarkabkutya. (Egy pom­
pás, okos kutya, ember 
és állatvilág közötti ver­
gődését meséli e! ez a tör­
ténet. Középpontjában egy 
döbbenetes színekkel fes­
tett állatszeretem áll.) 83.250.- 

Guldo da Verona: Joelise 
(Egy különös viszony fi- 
iröm és izzó szövödósc 
a feleség halálos ágya 
mellett. A lélek eZie.rárnya, 
latit szerelme, mely soha 
sem jut el a testi szere­
lemig.)

Werner Emilia: Oltár előtt.
(„Szfetit Mihály“ népszerű 
Írójának egyik legérdeke­
sebb müve, amelyben két 
ri-vtór halálos vetélykedése 
egy leány szerelméért és 
,tz apai szív kínos vergő­
dése egyik lia szereteté- 
ért van megrázó erővel 
megírva.)

Dumas: Király a vérpadon.
(E könyv befejező része 
Ihtmas forradalmi regény - 
ciklusának, mely a Va­
rázsló cl mii kötettel kez­
dődött.)

Rider Haggard: A pávláiihö.
(Kedves szerelmi történet, 
mely Londonban kezdődik 
és Afrika őserdőinek mé­
lyén ér véget, a vadak 
rejtelmes, csodálatos vi­
lágában.) 9.600.-

Kepbatók.
HegedUs és Sándor ri.
WVr.wleereskodfsébOT * ffloost* metteR 

Telelőn: 84.
K'^ivvutdonságok wlndeiHi.ifi erke/gekl

73.500,

44,100,--

»6.150,-

FORD!
FORDSON TRAKTOROK,
uj tipusu Ford szemóly és teherautók 

autormált képviselete.
Alkatrász-raklár és iavilómilhely. 

Különleges traktor- és autóo'ajak, traktor petroleum 
nagy raktára.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Tiszántúli Kirendeltségénél

Debrecen, Hunyadi ucca 13. Telefon 7-97.

m
m

SENATOR
az uj cigarettapapír és hüvely.

Minősége ál kiállítása utólértietetten I 
Minden egyes peplrkdnyvecske és hövely- 

dober egy

ingyen sorsjegy.
Vegyen r6srt"jQO IHÍIÜÓ »orsjátéliban.
Főnyeremény 30 millió K értékben,
Húzás 1925 december 15-én. 
GYŰJTSE A SORSJEGYEKET l

Ócskavasat, fémet, csontot
legmagasabb ár mellett vásárolok. Használhatót 
adok hulladékvasért, Nagyoktételt elszátlltok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
Lakás: Szent Anna uooa 48. az. Telep -, Szoboaztői ut 24. ez.

Divat-keztyük
(Párisi minták szerint) minden szín* és kivitelben 
kaphatók esetleg rendelésre rövid ídö alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR
DURECUH, PIAC-UTCA 14. C^O-utC. ».rok.

kertyO-, kötszer- ii 
tinsl »hzirtirlbm

Vas- és faredőny
nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is 
kaphatók. Budapesti árakból 10°/0 engedmény.
Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok,

FEKETE LAJOS ÄiÄ.

c\V

A
Tartós 

és ízléses 
saép kivitető

A

ÜZLETI
KÖNYVEK

GVá

a legolcsóbb árban készülnek
HEGEDŐS ÉS 

SÁNDOR
irodalmi és nyomd«! 

rt. üzleti kútiyv-
gyArábati

V

3*

sanoor//.
Jv, irodalmi és nyomd«! ^
V. rt. üzleti könyv-

<$> v f £&<s
-Í5

Petiik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzlete
Debrecen, Szent Anna-u. 5.
Valófii angol női és férfi 
Kabát- és ruha szövetek, 
mindennemű hélésáruk, 
kötött kabátok, mellények 
és szvetterck érkeztek

Petiik Károly és Társa
rőfös- és rövidáru üzletébe
Szent Anna-u. 5.

Női, férfi és 
gyermek ha­
risnyák, kez- 
tyük olcsó 
:::: árban ::::

Szolid szabott árak!

IWáthél János
szereit!- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutdnyosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gdz- és melegvízfűtés! be- 
rertdezíseket, épület, bádogos mun- 

kéletakat ás javításokat.

Ha jó munkára van szüksége, 
forduljon cégemhez.

Alapítva 1902-ben.
24 év óta fennálló műhelyem 
biztosíték arra, hogy csak 

jő munkát készítek.

GLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

EGY JÓ 
GRAMOFON

ÉS NÉHÁNY KITŰNŐ LEMEZ EGYET 
LEN KLUBBÓL, KASZINÓBÓL, IFJÚ 
SÁGI, KULTURÁLIS KÖZMŰVELŐDÉSI 
EGYESÜLETBŐI SEM HIÁNYOZHAT.

■ A CSALÁDI OTTHONBAN
I ZENEKULTÚRÁT TERJESZT, MŰVÉSZI 

ÉLVEZETET NYÚJT, TÁNCHOZ KÍ­
SÉRETET SZOLGÁLTÁT.

TÉLEN
A GAZDA HAZAT SZÓRAKOZTATJA.

PÓTOLHATATLAN
TÁNCTANÁROKNAK, ZENEKARVE­
ZETŐKNEK, NEM HIÁNYOZHAT 
SZÁLLODÁKBÓL, VENDÉGLŐKBŐL, 

KAVÉHAZAKBÚL, MULATÓKBÓL

IZLESES DOBOZBAN ELHELYEZVE, 
BÁRKI MAGÁVAL VIHETI, AKÁR 
EGY FÉNYKÉPEZŐGÉPET SÚLYA 

3 kg

KAPHATÓ

hegedűs és Sándor
IRODALMI ÉS NYOMDAI R. T 

HANGSZEROSZTAlYÁBAN

PIAC-UTCA 34. 
TESSÉK MEGTEKINTENI ti 

MEGHALLGATNI.

\

1 mm:
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APRÓ HIRDETÉSEK

SssSiaiÄiÄ
ucca 24. Lajos István Széchenyi utca <0

Eredeti német varrógépek, Wattenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. 6. írógépek.
Continental autó- óe motor erűm mik minder) mé. 
retben. Alkatrészek gyári raktára és négy Javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon: 7-37. Kedvezd fizetési feltételek.

|a| post» |a|
HÖLGYEK! URAK! Győződjenek meg. 

házasságközvetitésem biztos sikerrel 
jár, Daróczyné Kulinyi Sarolta. 
Debrecen, Arany János 15. 1871

„NEM kaland“ jeligére levél van a 
kiadóban kérem sürgősen átvenni.

|*| BUDIS I • 1
SZVETTERKÖTÖQÉP. 60 cm széle:, 

üzemképes, felszereléssel eladó. Hai- 
duböszörménv 29x3 hsz. __ 1° ti

MORZSOLT ■ ótengeri 12 mázsa, szóró 
és konkoly ózó rosta, két vasalni .in 
szekér, fehér és tarka bab Hada. 
Király ucca 9. ___ _______ ___ 1946

UGORKA, savanyított kilószámra 
kis és nagy mennyiségben kapható 
Deutsch Albert és fia cégéi. 184$

ELADÓ komplett mosógép, össze­
csukható vaságy, szép gyennekágv. 
gáztányér melegítő Czitromnái, Ki­
rály 2. ______________ 18-13

ELADÓ ház. Kút u. 62. átadó két- 
'szoba, előszoba, konyha. Csapókért, 
Kisfaludi u. 36. kétszoba, két kony­
ha, kamara, 350 négyszögöl gyti- 

. mölcsössel.___________  1877
LAKODALOMRA, keresztelőre, disz­

nótorra szódavíz legolcsóbban meg­
rendelhető a ..Rózsa“ szikvizgyár- 
ban, Csapó ucca 28. 1880

MÉHVIASZ kapható Deutsch Albert
és íla cégnél.________ ________!®í?

ELADÓ sürgősen minden elfgadható 
árért Zsák ucca 9. számú nagy­
lelkű ház. mely áll hatrendbeii la­
kásból, vétel esetén két nagy szoba, 
konylia és mellékhelyiség azonnal 
át lesz adva. Érdeklődhetni helyszi- 
ncn a tulajdonossal.______i§8?

EGY komplett k-ovácsmülielyberende- 
zés eladó. özv. 1 ólnál Dánielné, 
Eötvös-ih 18. 1887

EGY allghasznált folytonégö „Kalor“ 
kályha, vaskályha és egy asztal- 
sparholt eladó. Vörösmarty 13. 1890

UJ kckcsikos hcncsor jutányosán el- 
adó Darabos 53, ajtó 4.______ IS?8

ELADÓ 1000 négyszögöl konyhakerté­
szetnek igen alkalmas gyümölcsös, 
egyszobás__téglaépülettel, 3 kuttal.
Köntösgátsor 11. Cim a kiadóban.

1804

! APK1HORDÓ ASSZONY felvételik a , 
Debreceni Független Újság kiadó- 
liivataláhan. Piac n. 49.__________

PÉNZTÁRNOKNÖ nagyobb gyakor­
lattal. ló írással felvétetik Adorján 
és Mandel cégnél. 1948

ABONANSOK felvétetnék Salétrom 
ucca 10. sz. vendéglőben.______ 1873

EGY jó modorú iz.r. asszony vagy 
leány, ki tud főzni, háztartás ve­
zetésében jártas, azonnal nyerhet 
alkalmazást, Simony l-u-t 2. Halász- 
nál._______________ ________!8S2

MINDENEST, ki főz is, keresek el­
sejére, Verbőczy 12. földszint 
j-obbra.____ _____________ -_ 1884

Kabát, ruhavarrónő uriházakhoz aiánl- 
kozik. Piac u. 64. ajtó 2.______ 1891

BIZALMI állást keresek ingatlan biz­
tosítékkal. Cím a kiadóban. 1895

HÁZMESTERNEK, szolgának felvéte­
tik olyan egyén, kinek felesége per- 
fekt szobaleány volt. piac 1». 1870

EGY Német szobaleány felvétetik 
Hatvan ucca 1. III. 2-6._______ 1868

LABORÁNS, nagy gyakorlattal azon­
nal állást keres. Cim a kiadóban.

1846

Divatos ovapjuszövetek
legolcsóbban beszerez 

hetók részletre is

Kupfer lenő
Kistemplombazir

az elegáns hőinek Illatszere.
Eredeti üvegekben és 

kimérve kapható:

Rex drogueriában
Városhíz-éplilel.

PH

ELADÓ egy férfi öltöny és cgv téli­
kabát Darabos ucca 44. szabónál.

_____________ _______________1915
TÖLGYFA hasábosán és aprítva 

házhoz szállítva kapható Faérték e- 
sitó és Áruforgalmi rt.-ná!, Pesti 
ucca 2. sz. Telefon 1395. 1916

MARTINKÁN 4 nyilas szőlő elköltözés 
miatt eladó. Értekezhetni Hajdusám 
son, Erzsébet-tér 4. Czike Károly. 

______________ _______[922
BÁNKON 50 hold töld eladó, pekingi 

kacsa kapható. Értekezhetni Mester 
ucca 29.______  _________ 1924

TEJ, uradalmi, házhoz szállítva és 
helyben megrendelhető, Salamon, 
Miklós ucca 25. 1928

KALAPOK 140,000-től kaphatók, 
alakítás 60,000. Belvárosiban, Kos­
suth ucca 26. 1938

MŰVÉSZIESKIVITELU hálók, könyv- 
szekrény, tükrök, ingaóra, Witrln. 
díványok, fotelek, asztalok, székek 
meglepő olcsón eladó. Asztalosmun­
kát vállalok. Széchenyi ucca 6. 
Klein._______________ _ 1921

RELIEF, szeszfestés legszebben és leg­
olcsóbban. maradék csipkékből Ízlé­
ses terítő készül. Csapó u. 35.

------------------------------Li_______ 1235
SESTAKERT, Komlóssy-ut 66, szám 

alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 

______________________ ________ 4378
BLADO nagylelkű családi ház bek öl- 

tóehető lakásokkal és istállóvá], 
gazdálkodóknak Igen alkalmas Jókai 
92 1837

ÓVADÉKOT nyújtó, érettségizett, ke­
reskedelmileg jól képzett, jó refe­
renciákkal rendelkező 40 éves nős, 
munkaszerető hivatalnok, az épü­
letfa szakmából bármilyen szakmá­
ban állást keres. Megkeresést a ki­
tt dó továbbit.________________ 1824

FARKASKUTYA találtatott!, igazoVt 
tulaldonosa átveheti Pacsirta u. 4.

1894
ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná­

ziumi, polgári tanulók tanítását fe­
lelősséggel vállalja. Cim: Fried­
mann Bála. Simonfly ucca 4$.____l

40 ÉVES, családos, gazdaságban, 
gazdasági könyvvezetésben, szőlő- 
gazdaságban, anyagraktár, magtár 
kezelésben teljesen jártas, volt gaz­
datiszt, gazdatiszti, raktárnokl, iro­
dai vaky bármilyen alkalmazást 
keres azonnali belépéssel. Cím a ki­
adóban. 1917

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.
BÁRHOL gazdaságban, malomban, 

gyárban, hizlaló, bánya vagy egyéb 
telepen bármily ellenőri, felügyelői, 
számtartói, raktárnokl, telepfelügye- 
lői állást elfoglal könyvelésben, min­
den irodai munkákban, gazdaság­
ban, tehenészetben, sertéshizlalásban, 
állatgyógyászatban gyakorlattal bí­
ró egyén. Szives ajánlatokat Nagy 
Kálmán Pusztakengyel címre kérek.

1919
GYERMEKTELEN házaspár keres 

délelőttre bejáró kóser konyhát értő 
perfekt szakácsnőt. Jelentkezni ipar­
kamarában, III. emelet 7. 1920

GAZDASÁGBA óhajtana tihelyez­
kedni irodai gyakorlattal, megbíz­
ható, két kereskedelmit végzett 
21 éves izr. fiatalember, bármilyen 
állást elfoglal. Óim a kiadóban. 1930

MÉRLEGKÉPES, elsőrendű könyve­
lőt lehet nő is, keresünk Cim -a 
kiadóban. 1933

BÁRMILYEN foglalkozást elvál'ál 
leszerelt csendőr, polgári foglalko­
zása földműves. Cim a kiadóban.

1929

|TÍ VEGYES M
«? ft.1 !■ li WMMmmnMrvinümnuMWnmmwrmm*

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lagos kamatfizetés mellett. 16-51

I KÉTSZEMÉLYES bútorozott szoba 
kiadó. Thalv Kálmán u. 3. sz, 1925

KABÁTOKAT, ruhákat tegizléséscb- 
ben és legolcsóbban késeit BeÜvá- 
rosi, Kossuth ucca 26. sz. 1932

PIAC 77. Tiszta kiilönbejáratu bú­
torozott szoba kiadó. Baloldali 
emelet. ________________

I RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet Piac 
uccán átadó. Ügynököt dijiazok Cím
a kiadóban._______________ ___15ZÍ

FORGALMAS helyen, főtérhez pár 
lépésnyire üzlethelyiség berendezés­
sel átadó. Cim a kiadóban. 1861

T. vevőközönség 
figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

leszállított
árakat

már életbeléptette, me­
lyet az alábbi reklám­

cikkek bizonyítanak:

Velour köpeny
legújabb fazon, végig 
bélelve . 785 ezer K

Velour köpeny
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 ezer K

Kockás, csikós velour köpeny
divatszinekben, külön­
leges fazon, végig 
bélelve . . S90 ezer K

Seal eiektrik bunda
2.900 ezer K

Rózsa-áruház
Alföldi-palota.

ÁTADÓ központban, forgalmas helyen 
üzletnek is átalakítható 3 szoba és 
mellék,helyiségekből álló lakás. Cun
kiadóhivatalban.______________

IRODÁNAK, rendelőnek alkalmas két 
lói bútorozott szoba elsejére kiadó. 
Dévi-nicldtér 3.______________ J-íié

KIADÓ család! ház. teljes udvarhasz- 
nálattal. Kihelyezés miatt azonnal 
elfoglalható. Csillag ucca 74. .. 1941

RÖVIDÁRU, kézimunkaüzlet Piac uc­
cán átadó. Esetleg 2 szobás lakas- 
sál együtt. Cim kiadóban. 1945

2 SZOBÁS alkotos lakás város kőz- 
vontvában átadó. Dr. Hegedűs Endre 
ügyvéd (Hitelbank). Telefon 7-68_

194/

Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző Intézel. Végli, Váf-u. 2.

kötvényeket
vesz

Dt, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 80. Telefon 143,

NEMETET tanít szül. német urinő. A 
legbiztosabb és gyorsabb módszer 
szerint. Estitaníolyamot is tart. Da- 
rabos 7, ________ _______ —1906

HATVAN uccai kertben 2 szoba, elő­
szoba, külön konyha azonnal beköl­
tözhető kiadó. Értekezhetni Csapó 
ucca 12. magyar szabótlzlct. 1914

BÚTOROZVA szoba, konyha és fás- 
kamara hsználattal a központon ma- 

I gános asszonynak vagy fiataj há­
zaspárnak azonnalra kiadó. Cim a

_ kiadóban.___________________
KIADÓ két bútorozott szoba 2 -3 

személynek ellátással. Piac Hl. H- 
, 19.34

KÉT tiszta, csinosan bútorozott szoba: 
keresek a város központjában, le­
hetőleg konvhahasználattal vagy el­
látással. Ajánlatok Keczely. I tac 
ucca 10. 2. kéretnek._________ J\2Í!

EGY különbéi áratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó Kálvin-tér 5 sz.

1940

BÚTOROZOTT szoba kiadó közpon­
ton, Simonffy 11. földszint 2. 1933

BÚTOROZOTT ucca! szoba előszo­
bával irodának kiadó, József k.
ti. 8. I*»7

ALKALMAS vendéglői helységnek 
valót keresek, jogom van, lelépést 
ncm fizetek. Cim a kiadóban.^ J9W

MÁROMSZOBÁS lakás kiadó. Érte­
kezhetni délutánonként Poroszlay-
Ut 10. ________

KÉTSZOBÁS belterüietti lakást éles«- 
réhiék háromszobásra, belterületen 
ráfizetéssel. Cim a kiadóban. .1879

MENEKÜLI ÓRÁS szakszerűen, 
meglepő olcsón vállal iavltásokai 
Rákóczi a. 36. «.

Lapkihordó asszony
felvétetik

Oebreczeni FiißissUnn
kladohlv.íaláliafi,

N v ‘«tu I *1 f. red fis ■ii é, ayounli! részvénytáisasáz kóovvnyomdálábsn Vláe-wtM <"


